

# 上海前8月

# 1743人金融犯罪被起诉

## 金融专家建议:窃取支付宝账户应认定为盗窃或诈骗罪

**本报讯** (记者 郭剑烽) 第三方支付、网络信贷、众筹融资、网络货币等利用互联网实现的金融创新业务蓬勃发展的同时,也为犯罪分子提供了更为隐蔽、更为迅捷的犯罪平台,司法机关在打击网络金融犯罪的过程中存在诸多难点和问题。昨天在

北京召开的金融检察专业委员会2016年年会暨第六届金融检察论坛上,“互联网金融风险防治与金融检察”成为论坛主题与热点。

今年以来,在建立金融专业化办案模式的同时,各地检察机关以惩治金融犯罪为抓手参与社会矛盾

调处,防控金融监管疏漏等综合治理工作,办理了一批涉及集资诈骗和非法吸收公众存款案。据了解,今年1到8月份以来,上海检察机关受理金融犯罪审查逮捕案件857件1332人,审查起诉案件1078件1743人。

针对以支付宝为代表的第三方支付平台的蓬勃发展所带来的一系列安全性问题,有专家建议,涉及“窃用”支付宝账户余额的行为应认定为盗窃罪或诈骗罪;利用支付宝所绑定的银行卡消费的行为可认定为信用卡诈骗罪等问题。有司法

人员提出,应当严格区分使用支付宝余额消费行为与利用支付宝所绑定的银行卡消费行为,将“窃用”支付宝账户原有余额的行为认定为盗窃罪,将利用支付宝账号与银行卡的绑定关系从银行卡中支付消费的行为认定为信用卡诈骗罪。

## 面对持刀男子 阿姨挺身阻拦

### 居民说:若不是朱阿姨,很可能危及吴先生生命

**本报讯** (记者 陆常青) 前天傍晚5时45分许,黄浦区瞿溪路上一小区内上演惊险一幕:一名男子在小区内持刀将另一名正在与邻居聊天的小区居民刺伤。危急时刻,一旁的热心阿姨不顾安危上前劝阻。

据了解,当时被害人吴先生正在小区内与邻居朱阿姨聊天。此时,朱阿姨发现一名男子从吴先生身后走来,嘴里还唠叨着什么。突然,该男子从吴先生背后先踢了他一脚,随后抱住吴先生并持刀将其腰部刺伤。

见此情况,朱阿姨顾不上对方

手中的刀具,毫不犹豫地冲上前阻止行凶男子,用手挡住对方肩膀,多次耐心劝说,让对方保持冷静。一旁的居民迅速帮忙拨打报警电话。在朱阿姨的阻挡下,男子未能二次行凶。朱阿姨说:“当时没有考虑到自己的安危,只是想吴先生不要受到二次伤害。”而吴先生被眼前的一幕吓呆了,他表示,自己

从来没见过行凶男子。

事发后,民警和救护车迅速赶赴现场。据悉,该男子可能患有精神方面疾病,之前也在小区内捅伤过人。目前,行凶男子已被警方控制,案件具体情况正在调查中。

得知朱阿姨见义勇为的事情后,不少小区居民纷纷为阿姨竖起了大拇指。有居民说道:若不是朱

阿姨及时挺身而出,很有可能会危及吴先生的生命。而躺在病床上的吴先生也对朱阿姨的行为点赞,同时对其表示感谢。

瞿溪新村居委会书记表示,目前居委会已经了解到了居民的姓名,今后将通过居民代表大会,或小区活动、会议上对见义勇为的居民进行表彰和表扬。

## 两车高架追尾 强生出租起火

**本报讯** (记者 夏韵) 今天上午7时05分许,延安高架往虹桥机场方向茂名路上匝道至华山路下匝道之间,发生一起两车追尾事故,造成其中一辆出租车自燃,所幸事故未造成人员伤亡。

据了解,当时一辆强生途安出租车沿延安高架二号线行驶,行至事发路段时,与前方一辆黑色SUV车追尾,出租车车头冒烟起火,几分钟内,出租车车头猛烈燃烧,现场黑烟滚滚。

接报后,交警、消防部门到场处置。约20分钟后,现场明火被扑灭。为配合施救,后方道路一度采取封闭措施。8时05分许,该起事故处置完毕,未造成人员伤亡。

## 电瓶车撞卡车 骑车男子身亡

**本报讯** (记者 夏韵) 今晨5时20分,在松江区荣福路南北近御亭路车墩镇环卫所门口发生一起事故,一辆电瓶车撞上一辆大卡车,骑车男子不幸当场死亡。

记者了解到,事发时一辆大卡车停靠在荣福路上的非机动车道上,一名40多岁的中年男子骑着电瓶车直行撞上了这辆大卡车,骑车男子随即倒地,神志不清。接到报警后,110、120迅速赶赴现场处置。不幸的是,这名骑车男子已身亡。

目前,警方正在进一步调查事故原因。同时,警方也提醒广大市民,骑车时应集中注意力,远离大型车辆,避免对自己和他人造成伤害。机动车也应遵守交通法规,不在非机动车道内违法停车。

**上海市经济管理学校**  
首开幸福课程 倡导幸福德育  
[www.sems.cn](http://www.sems.cn)

## 敬老院一老人坠亡,警方排除他杀

# 秋季易患“情绪感冒” 请耐心倾听老人心声

**本报讯** (记者 徐驰) 9月19日傍晚,一名老人从神州敬老院房间窗口坠落身亡。警方和120急救人员赶赴现场时,老人已无生命体征。经法医鉴定,警方已排除他杀可能。

### 两起老人轻生事件

据神州敬老院工作人员说,老人在去世前曾有过很强的厌世情绪,先前几次欲轻生都被敬老院的护工拦下。而为了能够缓解老人的厌世情绪、保证老人的安全,敬老院工作人员也曾多次劝家属为老人转院,但因老人拒绝去其他敬老院,家属最终还是选择将老人留在了神州敬老院。

就在老人去世前的一个下午,老人的儿子和儿媳还曾到敬老院来过,在探视期间,老人曾几次透露出轻生念头。敬老院工作人员说,对于老人在敬老院身亡一事,家属已经表示理解。

另外,根据长宁区警方介绍,当晚7时20分许,警方接到报案,称一

名老人从仙霞路601号神州敬老院四楼坠落。警方和120急救人员赶赴现场时,老人已无生命体征。

### 抑郁症“多发季节”

对此有业内人士表示,秋天也是抑郁症等多种“情绪感冒”的多发季节,老年人的情绪又相对脆弱和不安,因此希望子女们务必从心灵上多关怀老人。

也有研究表明,轻生跟季节等因素也有关系。由于天气逐渐转冷,树叶渐渐脱落,常常给人萧瑟的凄凉感。这个季节要特别留意有心理疾病或心情不佳的人,尤其是老年人。万物萧条的景象,会让他们睹物伤神,心情更加抑郁,因此更容易产生轻生情绪。

### 耐心倾听老人诉求

业内人士提醒,家属对有类似情况的老人应特别关注,并尽量耐心倾听老人们的诉求,及时沟通、谈心,给予心理疏导,如果情况严重,需立即送医治疗。



## 南瓜里长出一窝“豆芽”

### 资料显示仍可食用但营养成分减少

**本报讯** (记者 陈浩) 南瓜里怎么长出了一窝“豆芽”?近日,家住崇明区陈桥镇的陈女士种南瓜,种出了一桩怪事。

近日,陈女士从自家田里摘了一个南瓜,准备食用,谁料一刀切开,竟发现南瓜肚子里长着满满一窝长短不一的“豆芽”(见上图),有的已抽出淡绿色的叶瓣。而这个南瓜,外表和普通南瓜并没有什么区

别。密封的环境里怎么会长出“豆芽”呢,令她万分费解。

后据证实,南瓜里长的并不是豆芽,而是种子发芽了。记者查询资料发现,种子在完好的南瓜里发芽并不常见,但只要满足一定温度、营养、湿度和空气条件,种子会打破休眠期,发芽生长。切除发芽部分的南瓜仍可食用,但营养成分会大打折扣。

**今日天气**  
9月23日 周五  
上海  
21~27°C  
多云,东风3-4级  
昨天温度实况  
21.0-27.4°C  
空气质量指数  
AQI 39/优  
PM2.5 26.6 微克/立方米  
(上海环境热线截至上午10时)

**日照指数** 2级/中等 (适当防护)  
**感冒指数** 1级 (不易感冒)  
**晾晒指数** 上午2级(适宜) 下午2级(适宜)  
**空气湿度** 今夜85% 明日50%

9月24日周六	9月25日周日	9月26日周一	9月27日周二	9月28日周三	9月29日周四
多云	多云到阴局 地短时降雨	多云,午后到上 半夜局地降雨	多云到阴	多云到阴局 地降雨	阴有降雨
21-28°C	23-28°C	24-29°C	24-30°C	24-29°C	23-25°C

**上海明日部分区温度预报**

徐汇区 22-28°C	奉贤区 19-27°C
闵行区 20-28°C	松江区 20-28°C
嘉定区 20-28°C	金山区 21-27°C
宝山区 20-27°C	青浦区 19-28°C
浦东新区 19-27°C	崇明区 17-27°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

**长三角城市**

南京 晴转多云	20/28°C
扬州 多云	18/27°C
泰州 多云	19/26°C
镇江 多云	19/27°C
南通 多云	18/27°C
常州 多云	19/27°C
无锡 多云转阴	19/27°C
苏州 多云	20/27°C
湖州 多云转晴	19/27°C
嘉兴 多云	20/27°C
绍兴 晴	21/28°C
杭州 多云	20/29°C
舟山 多云	20/28°C
宁波 多云	19/28°C
台州 晴转多云	20/28°C
温州 多云	21/29°C

**世界部分城市**

伦敦 小雨转多云	10/17°C
巴黎 多云转晴	11/23°C
法兰克福 阴转多云	8/21°C
罗马 小雨转中雨	16/25°C
雅典 小雨	18/25°C
莫斯科 小雨	5/9°C
卡拉奇 多云转晴	26/34°C
东京 中雨	20/27°C
曼谷 小雨转中雨	25/33°C
新加坡 阴转小雨	25/30°C
河内 小雨	26/31°C
开罗 晴	22/32°C
旧金山 晴	14/17°C
纽约 多云转晴	19/27°C
悉尼 小雨	15/20°C
首尔 晴	17/27°C